



孝感农商银行围绕主导产业

## 赋能区域科技金融生态建设

作为扎根孝感、服务本土的金融主力军，湖北孝感农商银行紧紧围绕孝感市打造“武汉都市圈重要节点城市”的战略目标，深度融入“4+2”主导产业布局，以需求为导向、以创新为驱动、以效率为抓手、以机制为保障，持续为农业科技型企业、高新技术企业等各类经营主体注入金融“活水”，全力赋能区域科技金融生态建设。截至2025年11月末，全市农商银行累计支持科技型企业979家，发放贷款127.68亿元，贷款余额44.68亿元。

### 织密服务网络 推动需求对接“零距离”

该行积极与包括孝感市科学技术局在内的相关部门联动，深度融入“科技型企业知识价值信用贷”推广工作，建立健全涵盖科技型中小企业、科技首贷攻坚目标企业、高新技术企业等清单，动态跟踪企业入驻信息与融资需求。截至目前，该行已累计对接全辖1.06万家科技型企业，

为其中269家发放“科技型企业知识价值信用贷”8.8亿元。

依托支持小微企业融资协调工作机制，该行围绕孝感市“4+2”主导产业，持续开展“千人进千企访万户”“六访六增”等专项行动，组织信贷骨干深入田间地头、产业园区，面对面了解农业科技型企业、园区小微企业在技术转型、产能扩张中的资金需求，并提供定制化融资方案。2025年，该行已累计服务科技型企业613家，相关贷款金额较2024年增长32%。

### 创新金融产品 实现融资精准化供给

该行着力打造“孝着办”信贷服务品牌，明确各环节办理时限，推动实现“一压三减”：将科技金融贷款平均办理时间压缩至3至5个工作日内，减少客户材料提交次数、往返网点次数与服务等待时长，构建高效顺畅的信贷服务闭环。

基于产业调研结果，该行创新推出“首衡贷”“园区贷”“应商会员贷”等特色

信贷产品，并着力构建科技型企业适配信用类产品库；同时，全力打通知识产权与信贷资源的对接转化通道，助力企业实现“知产”向“资产”变现，有效激活企业科技创新的内生动力。

该行大力推广“人码合一”“福满e家”小程序等线上申贷工具，实现企业“一键对接”；优化行内OA平台，实现申贷、审贷全流程可视化、“一站式”办理，以数字化转型推动服务模式升级及运营流程优化。

### 聚焦赋能实效 助力企业发展见真章

湖北某粮油公司作为农业产业化龙头企业，拥有多项专利与“专精特新”企业资质。应城农商银行向其发放1000万元“科技型企业知识价值信用贷”，助力企业增加糯稻收购3400吨，带动近300户种粮大户增收。值得一提的是，该笔贷款还享受0.2%的财政贴息，每年可为企业节约财务成本约2万元。

汉川某塑料科技公司为国家级高新技术企业，因缺抵押物导致融资受限。在这一现状下，汉川农商银行开通“绿色通道”，在3个工作日内为其成功发放了1000万元“好企贷”，支持其采购可降解材料与设备。据测算，这笔资金可助力企业月产能提升30%，有力地保障了伊利、麦当劳等知名品牌的产品顺利交付。

湖北某新材料科技公司成立初期，受“轻资产、缺抵押”问题制约，面临发展瓶颈。孝感农商银行通过一对一跟踪服务，摒弃传统抵押物依赖，为企业投放了500万元“好企贷”。这笔资金助力企业建成占地50亩的产业园，直接创造150余个就业岗位，有效带动了区域新材料产业集群发展。

下一步，孝感农商银行将紧跟孝感市委、市政府科技发展战略部署，进一步深化数字化转型，完善科技金融产品体系，让金融“活水”更加精准、高效地浇灌科技创新沃土，为孝感建设科技创新高地、实现高质量发展贡献更坚实的农商力量。  
刘婉婷



为精准对接科创企业的融资需求，天津农商银行客户经理主动下沉服务重心，走进当地一家科创企业的生产车间与研发中心，详细询问企业经营现状、财务数据与未来发展规划；同时，针对企业融资需求、还款来源等关键信息进行深入沟通，为后续给企业量身定制金融服务方案打下了坚实基础。图为该行客户经理在天津某科创公司进行贷前调查。  
周俊宝

## 广灵农商银行聚焦小微企业融资难题 创新“政银担”合作模式

“融资难、担保难”是制约小微企业，特别是轻资产农业科技型企业发展的主要瓶颈。立足这一现状，山西广灵农商银行主动破题，与政府部门沟通协调，携手包括大同市财信融资担保有限公司在内的政策性担保机构，创新推出“政银担”合作模式，建立“风险共担、责任共负、利益共享”的联动机制。

在这一模式下，政府通过担保基金提供政策引导与风险补偿，担保公司发挥专业增信作用，银行则提供资金与信贷管理，通过三方协同，显著降低了银行的信

贷风险，提升了对小微企业，尤其是缺乏足额抵押物但前景良好的小微企业的授信意愿，真正打通了金融资源流向实体经济的“最后一公里”。

2017年1月26日，该行通过“政银担”合作模式，为山西禾卓伟业农业科技有限公司成功授信3000万元。截至目前，该公司已实际用信500万元。该笔授信是“政银担”合作模式在广灵生根发芽的第一粒种子，精准灌溉了农业科技领域的小微企业和新型农业经营主体。一笔笔资金如同及时雨，有效解决了相关企业在生产经营中

作模式已进入提质扩面的新阶段。截至2025年11月末，该行相关业务授信总额已攀升至9425万元，“政银担”贷款余额达7874万元。在该模式的长期支持下，相关企业实现了健康发展、稳健经营，“银企”合作步入良性循环。数据的增长，不仅是贷款规模的扩大，更是服务深度与客户黏合度的增强。该行发放的“政银担”贷款，重点服务县域特色农业、农产品加工、科技创新及民生服务等领域的小微企业和新型农业经营主体。一笔笔资金如同及时雨，有效解决了相关企业在生产经营中

的流动资金短缺问题，助力其进行技术升级、设备更新、市场拓展和品牌建设。众多企业借此渡过难关，抢抓发展机遇，扩大就业规模，逐步成长为带动地方产业升级、助力乡村振兴的核心支撑力量。

通过“政银担”模式的持续实践与优化，广灵农商银行生动诠释了地方金融机构的责任与担当。这一模式已成为连接政策导向、金融“活水”与小微企业需求的坚实桥梁，不仅繁荣了地方经济，更夯实了普惠金融根基，为当地经济高质量发展贡献了坚实的金融力量。  
赵多献

## 平果农合行深耕特色产业

## 写好科技金融篇章 激发实体经济活力

为深入贯彻落实中央金融工作会议精神，全力践行中国特色金融文化，广西平果农合行始终坚守金融服务实体经济的根本宗旨，将推动高质量发展作为首要任务，持续强化科技金融支持力度。截至2025年12月20日，平果农合行支持科技型企业贷款余额达4.80亿元；发放“桂惠贷”5.54亿元，为科技型企业降低融资成本超1119万元。

### 赋能传统产业升级 精准支持铸件企业“智造”转型

广西平果铝合金精密铸件有限公司是平果农合行践行“本地化、专业化”发展道路的成功范本。该公司聚焦铝产业核心赛道，构建起压铸产品、合金铝锭、重力压铸件、铝棒四大主力生产线。依托持续的技术迭代，其产品应用场景从传统汽车、摩托车部件拓展至风机设备、电力装备、灯具工具及高精尖医疗设备等领域，顺利完成从基础加工向高端制造的进阶跨越。

该行选派熟悉制造业的专属客户经理为企业提供一对一服务，针对其技术升级和设备引进需求，开通“绿色通道”，实现优先审批、快速放款。截至目前，该行贷款余额为2800万元。

### 护航绿色能源未来 创新支持光伏产业发展

在“双碳”目标的引领下，广西大生新能源科技有限公司锚定再生铝循环经济产业园，深耕光伏组件生产与电站建设两大核心业务。基于企业良好的经营发展趋势，平果农合行通过专业审慎的信贷评

估，为其提供了2000万元的流动资金贷款。该笔贷款由企业股东、关联企业及相关个人提供连带责任担保，其中500万元享受“桂惠贷”政策贴息，有效降低了企业融资成本。该行通过建立科技信贷专项评审机制和完善的风险管理体系，在支持企业发展的同时确保风险可控；通过完善科技贷款风险分担机制、实施差异化贷后管理等举措，实现了金融支持与风险管理的有效平衡。

在平果农合行的精准支持下，该公司生产经营保持良好态势，并积极参与“广西助康计划”在内的惠民项目，成为自治区残联等机构的定点供应商，在服务民生健康事业中发挥了积极作用。

在平果农合行的金融支持下，该公司生产经营保持良好态势，并积极参与“广西助康计划”在内的惠民项目，成为自治区残联等机构的定点供应商，在服务民生健康事业中发挥了积极作用。

下一阶段，平果农合行还将坚持服务实体经济的根本宗旨，坚定不移地走好“四化”经营道路，通过深耕本地特色产业，以更加专业、精准、高效的金融服务全力支持科技型企业创新发展，为写好科技金融这篇大文章、推动平果经济社会高质量发展贡献农信力量。  
陆锦蓝

平阳农商银行“保贷”联动

## 为大黄鱼无人化养殖注入金融动能

“多亏有农商银行和人保财险的联动支持，我们的‘大黄鱼无人机投喂项目’才顺利研发成功，今后大黄鱼养殖也将朝着更智能、更自动化的方向迈进。”平阳微速信息技术有限公司(以下简称：平阳微速信息技术公司)负责人李总开心地说道。

平阳微速信息技术公司是平阳县科技创新研究院(鳌江实验室)的落户企业，自成立以来，便聚焦低空经济与海洋经济融合发展，致力于打造具备海洋环境适应性、智能感知能力与协同作业效能的无人化养殖作业系统。

为助力实现深远海海洋牧场的智能化管理，浙江农商联合银行辖内平阳农商银行深化与人保财险平阳支公司合作，在国家金融监督管理总局平阳监管支局与平阳县科技局的指导下，为平阳微速信息技术公司的“大黄鱼无人机投喂项目”量身定制了金融服务方案。

在该公司从技术验证向市场应用转化的关键攻坚期，平阳农商银行与人保财险平阳支公司锚定初创科技型企业“高投入、轻资产、长周期”的发展特性，创新“保贷”联动专属服务模式。在得知企业融资需求后，该行启动快速响应机制，在综合评估企业创新能力及经营水平后，当天就完成了100万元“科创贷”的审批与授信。该笔贷款以纯信用方式发放，贷款利率低于同期企业贷款平均利率的100BP，资金精准直达企业无人机采购、项目研发等生产经营的关键环节。除此之外，人保财险平阳支公司还为企业定制了科技研发转化综合保险。若企业项目研发失败，保险公司将赔付其转化失败的经济损失。平阳农商银行创新推出的“保贷”联动专属模式，构建起风险分担与融资增信“双轮驱动”的新格局，真正实现了“银行安心放款、保险安心承保、企业安心研发”的多方共赢局面。

“‘风险兜底+资金助力’的双重保障，及时解了我们的燃眉之急，让我们对后续的发展更有信心了。平台投入使用后，凭借其抗风浪、防腐蚀的特性，可以构建起‘水质监测—鱼群识别—精准投喂—反馈调控’全流程闭环体系，实现饲料利用率提升、人工成本降低、水体污染减少的多重效益，养殖效率预计提升30%以上，我们的‘平阳5+X鲜’大黄鱼品牌也会逐步朝着科技化、生态化的方向升级。”平阳微速信息技术公司负责人表示。

下一步，平阳农商银行将持续聚焦科技型企业多样化、全生命周期的风险保障需求，深化多方协作，探索更多元化的“保贷”联动服务模式，构建“政策引导、保险保障、金融支持、风险共担”的长效机制，助力打通科技成果从实验室走向生产线的“最后一公里”，为建设“创新平阳”贡献金融力量。  
杨如意

## 睢宁农商银行量身定制服务方案 满足企业产能升级资金需求

近日，江苏睢宁农商银行向江苏博朗智能激光科技有限公司(以下简称：博朗智能激光科技公司)发放了1500万元贷款，支持该公司推进产能升级项目，及时填补厂房改造、核心设备采购环节的短期资金缺口，以专业高效的金融服务助力本土科技型企业突破发展瓶颈。

博朗智能激光科技公司是睢宁县本土高端装备制造领域的小微企业。长期以来，该公司深耕工业激光切割机研发、生产与销售，产品广泛应用于汽车零部件、工程机械等领域，市场前景广阔。为抢抓行业发展机遇，该公司于2025年初启动产能扩张计划，前期固定资产投入已占用大量自有资金，叠加年末经营性资金回笼周期拉长，资金周转压力集中凸显，亟需金融支持突破发展瓶颈。

秉持“深耕科技金融、服务创新主体”理念，睢宁农商银行针对科技型企业的特点，快速组建专项服务团队进行上门对接，创新启动“现场核查+非现场核查”双线调查模式，完成企业经营状况、项目可行性等核心信息核查，精准锁定企业融资需求，形成授信方案框架。

基于调查结果，睢宁农商银行精准锚定博朗智能激光科技公司的科技型企业属性与产能升级需求，量身打造全流程金融服务方案，对贷前、贷中、贷后各环节进行系统梳理及优化：贷前，依托科技型企业专项评估体系，明确将研发投入占比、核心技术专利数量、研发团队实力、市场订单储备、营收增长率等关键指标纳入评估范围，细化核查维度，确保授信决策精准；贷中，针对性建立专属审批机制，开通科技型企业审批“绿色通道”，同步定制1500万元专项授信方案，精准覆盖厂房改造、设备采购及流动资金补充全环节，科学设定贷款期限，实现资金需求与收益回流的周期性适配；贷后，建立动态调查与风险预警机制，实时跟踪资金使用合规性、项目推进进度及企业经营状况，精准识别潜在风险并及时进行预警处置，同步响应企业后续金融需求，真正实现服务实效与风险管理的有机统一。

长期以来，睢宁农商银行坚守“服务‘三农’、支持小微企业”的发展定位，将科技金融作为践行金融“五篇大文章”的重要抓手，深耕本土实体经济，把服务科技型企业、赋能创新驱动作为核心使命。通过建立专项走访机制、优化审批流程、定制差异化方案等举措，该行持续破解科技型小微企业融资难题，全面提升金融服务的可得性与精准度。

此次为博朗智能激光科技公司提供的全流程服务，既是睢宁农商银行深耕科技金融的生动实践，也是该行践行金融“五篇大文章”、赋能实体经济发展的具体行动，充分彰显了地方金融机构服务全局的初心。未来，该行将以科技金融为切入点，立足本土定位，聚焦科技型企业全生命周期需求，推动金融服务专业化升级；同时，统筹推进乡村振兴、绿色金融等重点领域服务，助力实体经济稳步发展，为地方高质量发展贡献金融力量。  
邢威